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Θζμα: ΜΑΣ ΕΞΑΝΑΓΚΑΣΑΝ ΝΑ ΑΡΟΧΩΘΣΟΥΜΕ ΑΡΟ ΤΘΝ ΟΜΣΕ  
 
 
Ο μελιςςοκομικόσ ςφλλογοσ Ν. Θεςςαλονίκθσ ςτθν τελευταία γενικι ςυνζλευςθ (7/2/2016) 
αποφάςιςε ομόφωνα τθν αποχϊρθςι του από τθν ΟΜΣΕ για τουσ παρακάτω ςοβαροφσ και  
ςυγκεκριμζνουσ λόγουσ: 
 
Θ ΟΜΣΕ ςυςτθματικά δεν προϊκθςε δίκαια αιτιματα του Συλλόγου μασ παρά το γεγονόσ ότι 
υποβλικθκαν ς’ αυτι ζγκαιρα και εντόσ των νομίμων διαδικαςιϊν που απαιτεί το καταςτατικό. 
Μερικά παραδείγματα ςτα οποία θ ΟΜΣΕ αγνόθςε αιτιματά μασ είναι: Ο εμπλουτιςμόσ τθσ 
χλωρίδασ μζςα από τον Κανονιςμό, θ προϊκθςθ του προγράμματοσ παρακολοφκθςθσ των 
μελιτοεκκρίςεων, θ διατιρθςθ των αυτοχκόνων φυλϊν μελιςςϊν με τθν απαγόρευςθ ειςαγωγισ 
ξζνων φυλϊν, θ ορκι αξιοποίθςθ των επιδοτιςεων τθσ ΕΕ ςτθ Μελιςςοκομία, ο περιοριςμόσ τθσ 
ςπατάλθσ ςε μθ παραγωγικζσ δράςεισ  όπωσ είναι το θλεκτρονικό Δίκτυο Μελιςςοκομίασ (melinet), 
οι καλοκαιρινζσ  εκπαιδεφςεισ,  τα ζντυπα και θ ορκι αξιοποίθςθ των κζντρων μελιςςοκομίασ. 
 
Θ ΟΜΣΕ ποτζ δεν ηιτθςε τθν άποψθ του Συλλόγου μασ για τθν μεταφορά των προβλθμάτων και 
αιτθμάτων ςτο Υπουργείο, δεν ζκεςε ςε διαβοφλευςθ κρίςιμα μελιςςοκομικά κζματα και δεν 
ενθμζρωςε το Σφλλογο για τισ δραςτθριότθτζσ τθσ. Αποτζλεςμα τθσ δραςτθριότθτασ αυτισ είναι θ 
ΟΜΣΕ να μεταφζρει ςτο Υπουργείο κακαρά προςωπικζσ απόψεισ  του εκάςτοτε πρόεδρου 
δθμιουργϊντασ  ζτςι λανκαςμζνθ εικόνα και εντυπϊςεισ ςτα κζντρα αποφάςεων του Υπουργείου  
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Θ ΟΜΣΕ ποτζ δεν ςυηιτθςε με το Σφλλογο, ποτζ δεν ηιτθςε τθν άποψι του και ποτζ δεν τον 
ενθμζρωςε για τισ αποφάςεισ που λαμβάνονται  ςτα πλαίςια τθσ Εκνικισ Διεπαγγελματικισ 
Οργάνωςθσ Μελιοφ. Το ίδιο ςυμβαίνει  και με τθν ςυμμετοχι του προζδρου τθσ ΟΜΣΕ ςτθν 
Ευρωπαϊκι Ομοςπονδία Επαγγελματιϊν μελιςςοκόμων όπου ςυνοδεφεται από μεταφράςτρια 
γεωτεχνικό υπάλλθλο τθσ ΟΜΣΕ χωρίσ προθγοφμενθ διαβοφλευςθ για τισ ελλθνικζσ προτάςεισ ςτα 
κζματα που κα ςυηθτθκοφν. Μ’ αυτό τον τρόπο μεταφζρονται ςτθν Ευρωπαϊκι Ομοςπονδία 
προςωπικζσ  κζςεισ τθσ υπαλλιλου και του προζδρου χωρίσ κατ’ ανάγκθ να ςυμπίπτουν με τα 
προβλιματα και τα αιτιματα του κλάδου. 
 
Θ ΟΜΣΕ απείχε από βαςικά προβλιματα  του κλάδου όπωσ είναι οι ελλθνοποιιςεισ των προϊόντων 
κυψζλθσ,  θ τιμι του μελιοφ, προτάςεισ μελιϊν ΡΟΡ, το ελλθνικό ςιμα μελιοφ και παρίςταται απλϊσ 
ςτα ποιοτικά κριτιρια των άλλων προϊόντων κυψζλθσ.  
 
Θ ΟΜΣΕ κακιζρωςε διαβλθτι εκλογικι διαδικαςία με αποτζλεςμα κάποιοι οικείοι ςφλλογοι να 
εκπροςωποφνται με αρικμό αντιπροςϊπων που δεν αντιςτοιχεί ςτον αρικμό μελϊν που 
ςυμμετζχουν ςτισ εκλογζσ των ςυλλόγων. Οι προτάςεισ μασ για παρουςία δικαςτικοφ αντιπροςϊπου 
ςτισ εκλογζσ των ςυλλόγων επανειλθμμζνα απορρίφκθκαν ςκόπιμα, κατά τθν άποψι μασ. 
Αποτζλεςμα τθσ άρνθςθσ είναι να κακιερωκεί αντιδθμοκρατικι και διαβλθτι πρακτικι ςτισ εκλογζσ 
τθσ ΟΜΣΕ που επθρεάηει το αποτζλεςμα, ζνα αποτζλεςμα που τισ περιςςότερεσ φορζσ γίνεται 
γνωςτό αρκετά πριν τισ εκλογζσ. 
 
Αδράνθςε  ςε φλζγοντα μελιςςοκομικά –ςυνδικαλιςτικά κζματα όπωσ είναι οι αποφάςεισ  του Ν4015 
που ουςιαςτικά διαλφει το κλάδο. Κάκε χρόνο θ ΟΜΣΕ  ανακοινϊνει  ςτθ γενικι τθσ ςυνζλευςθ ότι οι 
Σφλλογοι ςυνεχίηουν  με προφορικι απόφαςθ του εκάςτοτε υπουργοφ.  Επειδι οι Υπουργοί, οι 
αποφάςεισ και οι αντιλιψεισ αλλάηουν ηθτιςαμε από τθν ΟΜΣΕ να ενεργιςει ϊςτε θ εκκρεμότθτα 
αυτι του κλάδου να κλείςει και οι Μελιςςοκομικοί Σφλλογοι να ςυνεχίςουν με  ςιγουριά τθν πορεία 
τουσ. Το κορυφαίο αυτό αίτθμά μασ θ ΟΜΣΕ το αγνόθςε αναγκάηοντάσ μασ να αποςτείλουμε ςτο 
Υπουργείο ςχετικι Επιςτολι τθν οποία ςυνυπζγραψαν 16  Μελιςςοκομικοί Σφλλογοι τθσ Ελλάδασ.  
 
Δθμιουργεί ζντονεσ αντιπαρακζςεισ  με τουσ επιςτιμονεσ του κλάδου και ιταν τροχοπζδθ ςτθν 
ζρευνα για τα νεονικοτινοειδι υποςτθρίηοντασ ότι δεν ζχουμε ανάγκθ από ζρευνεσ που κα 
ροκανίςουν απλϊσ χριματα ενϊ παράλλθλα εκατόμβεσ  μελιςςϊν κα κυςιάηονται ςτο βωμό του 
κζρδουσ των εταιρειϊν  (ζγγραφο ΟΜΣΕ προσ  το ΥΑΤΤρ , αρικ. πρωτ. 1529/26-7-2011 ). Ραράλλθλα 
επενζβει ανεπίτρεπτα ςε επιςτθμονικι εξζλιξθ  επιςτιμονα (κα. Γοφναρθ).   
 
Θ ΟΜΣΕ οργάνωςε κλιβερι φιζςτα  τθν οποία ονόμαςε Ρανελλινιο Μελιςςοκομικό  Συνζδριο  
καταςπαταλϊντασ 26 χρόνια αναμονισ των μελιςςοκόμων (το τελευταίο πανελλινιο ςυνζδριο ζγινε 
το 1999). Για  τθν μεγάλθ αυτι αποτυχία θ ΟΜΣΕ δεν είχε καν το κάρροσ  να απολογθκεί και να 
ηθτιςει ςυγνϊμθ από τον κλάδο για τθν μεγάλθ ευκαιρία που χάκθκε για τθν προϊκθςθ των δίκαιων 
αιτθμάτων των μελιςςοκόμων. 
 
Ο τελευταίοσ  Ρρόεδροσ  τθσ ΟΜΣΕ διακατζχεται από αλαηονεία, είναι ερειςτικόσ, ζχει διαςπάςει το 
κλάδο και χρθςιμοποιεί το Μελιςςοκομικό περιοδικό τθσ ΟΜΣΕ ωσ προςωπικό Βιμα αυτοπροβολισ 
λογοκρίνοντασ κάκε διαφορετικι άποψθ. Αντιπροςωπευτικά τθσ προςωπικότθτάσ του, είναι τα 
editorial που γράφει ο ίδιοσ ςτο περιοδικό, όπου διακρίνει κανείσ τθν επικετικότθτα, τθ διαςπαςτικι 
του διάκεςθ  και τθν εμμονι του να δθμιουργεί παντοφ εχκροφσ του κλάδου τουσ  οποίουσ 
καταγγζλλει και κα πρζπει να απομονϊςει. Χαρακτθριςτικά πρόςφατα παραδείγματα είναι θ 
ςκόπιμθ επίρριψθ τθσ ευκφνθσ για τθν εμπλοκι των Κζντρων Μελιςςοκομίασ  ςτουσ επιςτιμονεσ 
τουσ οποίουσ αποκαλεί «ςταθεροφσ εχθροφσ που κινοφνται από ιδιοτζλεια» ενϊ το πρόβλθμα 
οφείλεται αποκλειςτικά και μόνο ςτθν νομοκεςία τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (Κανονιςμόσ 1306/2013 



όπου αναφζρει ότι «Οι δαπάνεσ που ςυνδζονται με τα διοικητικά ζξοδα και τα ζξοδα προςωπικοφ 
των κρατών μελών και των δικαιοφχων τησ ενίςχυςησ που παρζχεται από το ΕΓΤΕ δεν 
αναλαμβάνονται από το Ταμείο»). Χαρακτθριςτικι είναι επίςθσ θ προςπάκειά του να διαβάλλει 
όςουσ προϊκθςαν τθν πρόταςθ το ελλθνικό ςιμα να απονζμεται και ςτουσ  μελιςςοκόμουσ ςτθν 
οποία πρόταςθ  ο ίδιοσ ιταν κατ’ αρχιν αντίκετοσ (editorial, Mελ. Βιμα, τεφχοσ 81, 2016).  
 
Με τθν ςυμπεριφορά του αυτι ο Σφλλογοσ των Μελιςςοκόμων  Ν. Θεςςαλονίκθσ με 600 μζλθ  
αναγκάςτθκε να αποχωρίςει και να ανεξαρτθτοποιθκεί από τθν ΟΜΣΕ  ϊςτε να  μπορζςει να 
προωκιςει τα δίκαια αιτιματα των μελιςςοκόμων του. Στθρίξαμε από τθν αρχι τθν ΟΜΣΕ γιατί 
πιςτεφαμε  ςτθν ςυλλογικότθτα των αποφάςεων  και ςτθ δφναμθ τθσ ενότθτασ. Δυςτυχϊσ όμωσ 
απογοθτευκικαμε. Πχι μόνο μασ  ανάγκαςαν να αποχωριςουμε μασ κατθγόρθςαν ότι «διαςποφμε» 
τον κλάδο ξεχνϊντασ ότι διαςπαςτισ είναι εκείνοσ που αναγκάηει τουσ άλλουσ να αποχωρίςουν, ότι 
διαςπαςτισ είναι εκείνοσ  που εμμζνει να εκπροςωπεί από μόνοσ του τον κλάδο και ότι διαςπαςτισ 
είναι εκείνοσ που κλείνει κάκε πόρτα ςυνεννόθςθσ και προωκεί τθν  αδιαλλαξία  και τον διχαςμό. 
 
Ζνα τζτοιο Συνδικαλιςτικό Πργανο αςφαλϊσ δεν μπορεί να προωκιςει  τα αιτιματα και τον 
προβλθματιςμό των μελϊν του Συλλόγου μασ , δεν μασ καλφπτει δεν μασ αφορά.  Γι’ αυτό και ςτθν 
Γενικι Συνζλευςθ ςτισ 7/2/2016 αποφαςίςαμε ότι περιςςότερο αποτελεςματικά κα προωκιςουμε τα  
ςυμφζρονται  των μελιςςοκόμων ωσ ανεξάρτθτοι.  
 
Θ απόφαςι του Συλλόγου  κα επανεξεταςτεί όταν θ ΟΜΣΕ ςταματιςει τθ διαςπαςτικι τθσ πολιτικι, 
επανζλκει ςτισ δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ όπωσ  είναι θ εκλογι των αντιπροςϊπων των ςυλλόγων, με 
τθν παρουςία δικαςτικϊν αντιπροςϊπων και επαναπροςδιορίςει του ςτόχουσ τθσ, που κα πρζπει να  
είναι το αποκλειςτικό ςυμφζρον του μελιςςοκόμου, θ πρόοδοσ και θ ομόνοια του κλάδου  
 
Κφριε Υπουργζ,  
Ο Μελιςςοκομικόσ Σφλλογοσ Ν. Θεςςαλονίκθσ, εκπροςωπεί 600 μελιςςοκόμουσ, οι περιςςότεροι των 
οποίων είναι επαγγελματίεσ, βιοπαλαιςτζσ που αγωνιοφν για το μζλλον το δικό τουσ και των παιδιϊν 
τουσ. Σασ παρακαλοφμε να δζχεςτε τισ προτάςεισ μασ ωσ ανεξάρτθτοσ Σφλλογοσ, να μασ ενθμερϊνετε 
για τισ αποφάςεισ του Υπουργείου και να μασ καλείτε ςτισ ςυναντιςεισ του κλάδου. 
 

 


